

屬靈的時速表

文／雨語
圖／米尼

前段時間同事外出歸來，跟我們分享：「公司前面剛剛發生了一場車禍，你們剛剛有聽到嗎？煞車聲很大。現在聽到鳴笛聲，應該就是救護車到了……。」根據描述，車禍的發生是一位騎士，因車速過快，導致到紅燈前無法順利地煞車，車禍發生後，騎士跌落地面，痛苦的捲曲起來。這讓我想起家中機車的時速表已損壞多年，對於未知的速度，我總以「只要與周邊的騎士速度相當就萬無一失」的心態面對。這次的事件讓我不斷思忖著。

面對生活，我們是否也是如此，認為只要不與世界脫節，才是王道。現今的世代，人手一機，隨時可上網的狀態成為生活的常態與必須，社群軟體成為人與人交際的重要媒介。大量的資訊湧入我們的世界，不管是功課、工作、自我成長、語言學習……，而我們是否為了不讓自己比別人慢一步，便不斷的主動「出擊」，使自己成為追求世界的一員呢？失去「屬靈時速表」的我們，是否也會在遇到紅燈時，因煞車不及，跌落於地，摔得遍體鱗傷？



2024文宣營繪圖組作品

神的話就是我們屬靈的時速表，
是我們信仰的根本。
別忘了，
要常常看看自己屬靈的時速表，
是否超速了？

我們要明白，基督徒的追求與世人是不一樣的。神曾藉巴蘭的口論到神的百姓說：「我從高峰看他，從小山望他；這是獨居的民，不列在萬民」（民二三9），神的百姓是屬神、是獨居的民，並不屬於這世界。

約瑟少時離開父家，被賣到遙遠的埃及，在信仰、生活全然陌生的國度裡，可以憑著對神的敬畏說出：「我怎能作這大惡，得罪神呢？」（創三九9）。但以理遭遇了國家的滅亡，神所賜的信仰舒適圈消失，至此以色列民的信仰生活需要家庭建立、個人堅持。而在充滿偶像的巴比倫帝國，但以理與他的三位朋友，真實的過著入世而不屬世的生活，面對各式各樣信仰的挑戰，都能抱持即或不然的信仰態度，對神堅信到底（但三18）。當羅得與亞伯拉罕分開時，羅得選擇了約但河的全平原，這塊平原在聖經的描述中是滋潤的，如同耶和華的園子，又如埃及地（創十三10），但羅得並沒有注意到平原另一邊充滿罪惡的所多瑪以及蛾摩拉（創十八20），生活的過程中一步步向著兩座罪惡之城遷移，最終生命留下無法彌補的過犯。

因此我們需要時速表。「你若聽從耶和華——你神的話，這以下的福必追隨你，臨到你身上。你若不聽從耶和華——你神的話，不謹守遵行祂的一切誡命律例，就是我今日所吩咐你的，這以下的咒詛都必追隨你，臨到你身上」（申二八2、15）。神的話就是我們屬靈的時速表，是我們信仰的根本。

教會中傳道、長執和前輩們總是將讀聖經、聚會、禱告掛在嘴邊。年輕的朋友們有時總覺得不耐煩，但細細思想後，若不明白神的話，怎麼知道自己所行的有沒有符合神對我們的要求呢？「我的民因無知識而滅亡。你棄掉知識，我也必棄掉你，使你不再給我作祭司。你既忘了你神的律法，我也必忘記你的兒女」（何四6）。在神面前不會有「不知者無罪」的情形，神已經將祂的話和律例，明明白白的賜給我們，又降下聖靈幫助我們，若因自己不懂、不明白而在信仰的道路上迷失或跌倒，豈不是很可惜呢？

神創造亞當與夏娃後，將兩人安置在伊甸園內，僅給他一條命令：「園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死！」（創二16-17），但夏娃最終因著自己的軟弱與蛇的誘惑，吃下了神所吩咐不可吃的果子，最終兩人被逐出伊甸園，且因著罪與神分開。

如今藉著耶穌基督的寶血，我們得以與神復合，與神親近。在日常生活中，別忘了，要常常看看自己屬靈的時速表，是否超速了？所行所為有沒有符合聖經的教訓，並反思當我們遇到人生的紅燈時，能否順利地停在停車線內，保守在主的愛中呢？「因為我們得知真道以後，若故意犯罪，贖罪的祭就再沒有了」（來十26）。 